

城区聚焦

监管履职尽责 消费安全放心

——拉萨市市场监管部门保障节日市场平稳有序

通讯员 格桑卓玛 李从芳 本报记者 刘琳琳



为保障全市人民度过一个安全、欢乐、祥和的节日,根据拉萨市委、市政府近期重点工作部署要求,拉萨市市场监管部门抓好工作落实,推动节前各项工作有序开展。

重点领域督导检查

拉萨市市场监管局周密部署,迅速行动,成立8个督查组,分赴城关区、达孜区、堆龙德庆区、柳梧高新区,督导检查食品、药品、特种设备、灶管阀、广告等重点领域。督查组对市场经营主体落实亮证亮照、索证索票及安全生产责任方面进行督导。重点检查了市场经营主体是否存在哄抬物价,销售过期变质商品、假冒伪劣商品,广告违法和特种设备超期等情况。

卫生保障方面的要求,也让我意识到自己在经营中存在的不足。节日期间,我们将按照市场监管局的要求,做好食品安全及卫生保障,给顾客提供一流的服务和美味可口的食品,同时做到明码标价。”咖咪吉必鲁固茶馆经营者次旺说。

连日来,拉萨市市场监管局共督查各类经营主体366户,检查电梯29台、气瓶323罐,发现各类问题128条,已采取现场指导、移交处理等闭环措施予以整改。

拉萨市市场监管局价监和双反科副科长且增扎巴介绍,将持续对食品、药品、特种设备、灶管阀、广告等领域进行全面检查,确保产品符合相关法规和标准。同时,提醒各市场经营主体诚信经营,增强法律意识,营造良好市场环境,让消费者购物更加放心、安心。

启动年关守护“三保”行动

日前,拉萨市市场监管局在城关万达永辉超市举行年关守护“保质、保价、保供”行动启动仪式。

启动仪式上,相关工作人员向各企业代表介绍了本次年关守护“三保”行动内

容,倡议更多有担当、有能力的各类企业参加“三保”行动。同时,呼吁消费者在购物过程中要保持理性消费,选择正规渠道购买商品,不轻信虚假宣传,不购买假冒伪劣商品,要积极配合市场监管部门的工作,共同维护市场秩序和消费者权益。

“节日期间,我们将采取多种措施保障商品质量安全、价格合理、供应充足,加强食品和生鲜商品的保管,防止出现质量问题,建立应急预案,确保货品源源不断地供应给消费者手中。”城关万达永辉超市员工扎西顿珠说。

随后,拉萨市内大型连锁超市、农贸市场、餐饮企业代表在承诺书上签字,表示将严格遵守相关法律法规,保证产品质量安全,保障市场供应、稳定市场价格、不参与虚假宣传和销售假冒伪劣商品的行为,承诺将积极配合市场监管部门的工作,共同维护市场秩序和消费者权益。

开展“双节”专场点选活动

日前,高新区市场监管局在柳梧万达广场开展“双节”专场点选活动。活动通过现场设置宣传展台、张贴宣传海报、发

放宣传品、面对面讲解等形式,向商户、过往行人普及食品安全知识,消除消费者对食品安全的认知偏差,进一步提升群众对食品安全的知晓度。

随后,高新区市场监管局主要负责人通报了“你我检、服务惠民生”活动抽检结果。此次抽检活动线上、线下同时进行,共收集平台选票2980张、线下问卷1700余份。根据投票结果,抽检人员针对群众点选意向较高的牛羊肉、食用菌类、生湿面制品、淡水鱼虾、卡赛、半固体复合调料等食品进行检查,共抽检120批次,重点检测农药残留、添加剂、重金属污染等,检测结果全部合格。

“今天市场监管局工作人员通报了很多食品安全检测结果,都是跟我们生活息息相关的,听了之后感觉特别安心,现场还领了很多宣传品,对我们很有帮助。”市民华先生说。

“下一步,我们将持续开展一系列食品安全活动,进一步提升群众对食品安全的知晓度,持续擦亮食品安全监管为民服务品牌,助力拉萨市创建国家食品安全示范城市工作。”拉萨高新区市场监管局副局长强巴旺姆说。

为一线劳动者保驾护航

柳梧中心人民法庭为外卖员举办普法讲座

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)为进一步弘扬法治精神,提高新业态、新就业群体的法律意识和依法维权能力,近日,拉萨市堆龙德庆区人民法院柳梧中心人民法庭与拉萨市高新区总工会联合面向辖区外卖员举办了一场别开生面的普法宣传讲座。

讲座上,法官宣讲员结合典型案例,通过以案释法、互动提问等方式,就新就业群体从业过程中常见的交通事故、劳动、人身权益保障等法律问题进行了讲解,重点讲解了新就业行业高发案件维权知识,鼓励新就业群体遇到劳动纠纷时合理运用法律武器维护自身权益,引导他们不断增强依法维权意识,真正让法治服务为一线劳动者排忧解难、保驾护航。

讲座结束后,法官宣讲员还为新就业劳动者提供了法律咨询服务,点对点、面对面答疑解惑,不仅让外卖员感受到社会的关爱和温暖,也为他们在实际工作中应对问题提供强有力的支持。美团外卖员李某表示:“之前在工作中遇到问题时,往往不知道如何维权,也不知道哪些行为是违法的。通过这次讲座,我不仅学到了很多实用的法律知识,还知道如何运用法律武器维护自己的权益。”

此次普法活动对外卖员来说,无疑是一场及时雨,受到外卖骑手的一致好评。他们纷纷表示,很喜欢这种看得见、听得懂、记得住的法治课堂,不仅增强了他们的法治观念,还让他们了解如何通过法律途径维护自身的合法权益。

据悉,下一步,堆龙德庆区人民法院柳梧中心人民法庭将持续关心关爱新业态、新就业群体法律服务需求,多开展普法宣讲、法律咨询、人民调解等服务,切实打通法律服务新就业群体的“最后一公里”。

时讯快递

林周县边交林乡

宣传民政惠民资金兑现“明白卡”

本报拉萨讯(记者 央金)为确保民政惠民救助资金使用透明化、精准化,近日,林周县边交林乡民政所工作人员走村入户到最低生活保障对象、分散供养特困人员、残疾儿童等民政救助对象家中宣传《林周县民政局惠民资金兑现明白卡》,让每户及时了解惠民资金发放情况。

工作人员每到一户家庭,详细讲解“明白卡”上的救助政策、救助人数、救助金额等内容,让享受政策的困难群众一目了然。

此次活动,切实提高了困难群众对各项惠民资金的知情权,搭起民政与困难群众之间的“连心桥”,确保各类救助政策资金及时、足额落实到户到人,提升了群众满意度。

城关区恩惠苑社区

组织志愿者开展反家暴宣传

本报拉萨讯(记者 央金)为进一步增强广大妇女对家庭暴力危害的认识和妇女自身的维权意识,共创平安和谐社会,近日,恩惠苑社区组织中帼志愿者在便民年货市场开展“拒绝家庭暴力 共创平安和谐”宣传活动。

活动现场,巾帼志愿者向群众发放《拒绝家庭暴力 共创平安家庭》宣传资料,详细讲解如何预防和制止家庭暴力的知识,号召每一名妇女都积极投身反家庭暴力活动中,倡导文明,做反对家庭暴力的宣传者。

此次宣传活动旨在唤起群众对家庭暴力问题的关注,并主动参与反家庭暴力活动,同时激发女性的自我保护意识,提升妇女自我维权的能力,也让居民认识到家庭暴力的危害性,关心家人,建好小家庭、维护社区大家庭,共同构建和谐社会。

曲水县协荣村: 分红啦!



近日,拉萨市曲水县才纳乡协荣村热闹非凡,378位村民欢聚一堂,参加2023年度村集体经济收益分红大会。

分红现场,村民身着盛装,笑容满面。据介绍,此次村集体经济收益分配总额为201.1623万元,将惠及全体村民。

通过此次分红,村民切实感受到集体经济发展带来的实惠。分红不仅增加了村民的收入,也激发了他们参与集体经济发展的积极性。

图①:身着盛装的村民在分红大会现场合影。

图②:笑容满面的村民喜领分红金。

本报记者 格桑伦珠 摄

区市两级总工会联合拉萨火车站

为返乡农民工发放“温暖包”

民生焦点

拉萨市统计局

“烛光行动”爱心助学帮学

社区之窗

本报拉萨讯(记者 刘琳琳 通讯员 次仁卓嘎)为进一步做好返乡农民工服务保障工作,让广大农民工感受到党和政府及工会组织的关心,近日,自治区总工会、拉萨市总工会联合拉萨火车站开展“工会伴你行、出行送温暖”服务返乡农民工“温暖包”发放活动。

记者在拉萨火车站候车室入口处看到,身穿红色马甲的10余名工会志愿者正一边维持秩序,一边进行实名登记,并依次为返乡农民工发放出行“温暖包”,为大家返乡送上工会“娘家人”的温暖。收到“温暖包”的返乡农民工脸上洋溢着喜悦的笑容。

“我是四川南充的,2023年来西藏打工,今天准备返乡回家过年,工会很贴心地为我们准备了‘温暖包’,我心里很感动很高兴。感谢党和政府对我们的关怀和照顾。”返乡农民工文建全说。

本次活动,拉萨市总工会共筹集资金10万元。每个“温暖包”中包含牛奶、新鲜水果、面包、方便面、矿泉水等价值100元的各类食品。

此外,自治区总工会、拉萨市总工会还将联合拉萨火车站、西藏航空公司开展返乡农民工路费补贴活动。西藏自治区总工会预计拨款20万元,拉萨市总工会预计拨款10万元,两级工会将建立返乡农民工人员白名单,纳入白名单的返乡农民工凭身份证、务工证明、火车票或机票可享受每人200元的路费补贴。

“下一步,拉萨市总工会将持续增强工会组织的凝聚力、向心力、服务力,最大限度地吧农民工组织到工会中来,切实维护好农民工的合法权益,不断提高农民工的获得感、幸福感、安全感。”拉萨市总工会一级调研员尼玛潘多表示。

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)为关爱易地搬迁点学生健康成长,解决他们的课业辅导需求,拉萨市统计局党支部组织党员前往拉萨市城关区恩惠苑社区,对社区易地搬迁点学生持续开展主题为“烛光行动”的爱心助学帮学活动,并发放奖品进行激励。本次活动为第二期,共有25名学生参加。

参加活动的党员结合自身长处,担任数学、汉语文、藏语文等科目“教师”进行授课,帮助学生提前开展课程预习。授课和辅导过程中,“教师”们深入浅出地对课程进行讲解,积极同学生互动并发放奖品进行激励。同时,结合教学内容给学生讲解人生道理,鼓励孩子们要努力读书,改变自己的命运。在“课堂”上,学生们踊跃举手,积极同“老师”们进行互动,回答课堂提问,

主动找“老师”检验学习成果。

活动受到学生和家长们热烈欢迎和高度评价。学生们表示,“老师”们的辅导让他们在学习上更有信心和动力,也充实了自己寒假的生活。家长们对拉萨市统计局工作人员的奉献和关心表示感谢,认为这种辅导活动对孩子们的健康成长帮助很大。

拉萨市统计局相关负责人表示:“通过本次活动,既帮助易地搬迁点学生坚定了努力学习改变命运的理想信念,又培养了学生们阳光的心态,还帮助社区减轻辅导孩子的负担。下一步,我局将结合主题党日等活动继续开展形式多样的为民办实事活动,充分发挥党员的先锋模范作用。我们也呼吁更多爱心人士关心青少年成长,共同为学生的未来贡献力量。”

据悉,两期“烛光行动”中,拉萨市统计局共为68名易地搬迁点学生开展课业辅导,并以发放奖品的形式赠送价值1350元的学习用品。



拉萨市堆龙德庆区第二届“上谷福地·吉庆年货集市”于2月2日圆满收官。本次年货集市活动持续10天,参展商户70余家,年货包括卡赛、对联、灯笼、酥油花及饮料酒水百货,共计百余品种。截至2月2日,累计销售额达280余万元。同时,堆龙德庆区政府投放专项消费券20万元,整体核销率99.60%,拉动消费金额125万余元,实现撬动杠杆比为1:6.25元。

堆龙德庆区融媒体中心提供